

“中國簡帛學國際論壇2007”召開

白雲

由武漢大學簡帛研究中心、臺灣大學中文系、芝加哥大學顧立雅中國古文字學中心共同主辦，臺灣大學中文系承辦的“中國簡帛學國際論壇2007”11月10日至12日在臺灣大學舉行。來自中國大陸和臺灣地區，以及美國、法國、德國、日本等國的60多位學者出席會議。

臺灣大學副校長包宗和出席開幕式并致辭。開幕式由臺灣大學中文系主任何寄澎教授主持。臺灣大學國際交流處處長沈冬、臺灣大學文學院院長葉國良教授、臺灣大學周鳳五教授、美國芝加哥大學夏含夷教授、武漢大學陳偉教授在開幕式上發言。開幕式後，復旦大學裘錫圭教授作了題為《是“恒先”還是“極先”》的專題演講。

會議共進行了十四場論文報告，發表論文49篇。與會學者就出土戰國、秦漢簡牘、帛書的文字考釋、文本結構與內涵等方面的問題展開了深入的研討，提出了許多精闢見解，反映出簡帛學界對相關課題的最新思考。每場報告後段的講評和答辯，亦機鋒迭出，精見紛呈。

“中國簡帛學國際論壇”是由武漢大學簡帛研究中心、臺灣大學中文系、芝加哥大學顧立雅中國古文字學中心共同發起、主辦，由三校輪流承辦的連續性國際學術會議。論壇旨在加強國內外簡帛學研究的交流與合作，攜手推動中國簡帛學發展，開創簡帛研究的新局面。首次會議“中國簡帛學國際論壇2006”于去年11月在武漢大學召開，這次舉行的是第二次會議，而“中國簡帛學國際論壇2008”定于明年11月在美國芝加哥大學舉行。

武漢大學簡帛研究中心2005年列為武漢大學人文社會科學重點研究基地，2006年列為湖北省人文社會科學重點研究基地。中心以創新型的運行模式，致力於中國簡帛學領域的科學研究、人才培養、學術交流與合作。中心承擔的教育部哲學社會科學重大課題攻關項目“楚簡綜合整理與研究”即將提交結項。主辦的《簡帛》集刊已出版二輯。與荊州博物館、早稻田大學合作研究成果《二年律令與奏讞書》亦已于日內出版。中心主辦的“簡帛網”(<http://www.bsm.org.cn/>)，自2005年底開通以來，已發表專業論文近700篇，學術消息近百條，成為極為活躍的學術網站。中國簡帛學文獻信息國際合作計劃與楚簡字形、辭例數據庫經過一段時間試運行，近期已正式開通，使得簡帛網能夠為海內外同行提供更多的信息和服務。

此新聞發佈時間為:2007-11-21

[返回頂部](#) | [返回首頁](#)

版權聲明: Copyright 2005 武漢大學簡帛研究中心版權所有 本站內容未經授權禁止複製或者建立鏡像

地址: 中國武漢珞珈山 武漢大學簡帛研究中心(原環境法研究所三樓) 郵編: 430072

電話: 027-68753911 傳真: 027-68753757  wangzhan@bsm.org.cn

您是本站的第570569位訪問者

鄂ICP備05026090號